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Uttväzöljnk a magyar sajté levelezőinek 

országos tanácskozását

Szombat, 1952. február 2,

Ji múltban 31 évig voltam gaz­
dasági cseléd s ha visszagondo­
lok erre az időre, arcomba szö­
kik a vér. Rendszeresen istálló- 
ban aludtam, ember számba sem 
vetlek az urak. Mindig azt mond­
ák, hogy elég a parasztnak, ha 
sornyi esze van, hogyha esik az 

. . az eresz alá álljon, vagy 
hogy megtudja különböztetni a 
lovat az ökörtől. Amit az «rak 
mondtak, azt kürtölte a sajtó is. 
Mint ahogyan az urak asztalánál 
nem volt helye a szegény ember­
nek, úgy nem volt a sajtónál sem 
szükség rá •A püspökladányi 
járás levelező értekezlete elé Írott 
»zércikkében irta ezeket a söre 

kát Szatai István elvtárs, a föl­
de si ..Petőfi" tsz elnöke. Szatai 
vivtárs ma a Néplap levelezője. 
Rendszeresen ir az ujságna 
megírja érzéseit, munkájuk ered­
ményéi és a hiányosságokat. De 
nemcsak Szatai eiviárs ír a saj 
tónak, vele együtt tízezrek tesz­
nek ma igy.

Mit bizonyítanak a szerkesztő­
ségekhez naponta beérkező leve 
lek- Azt bizonyítják, hogy a dől- 
go lók szeretik a sajtót, amely r 
nép leigázásának fegyveréből a 
felszabadításának fegyverévé vál­
tozott. Bizonyltja, hogy a bolse­
vik sajtó példája nyomán egyre 
inkább erősödik a Párt és a dol­
gozó tömegek kapcsolata. A dol­
gozók részi kertiek a sajtó műn 
kajából, helyesen értékelik a min­
dennapi élet eseményeit és té­
nyeit-

A munkás és paraszt levelezők 
kezdeményezése, ébersége, helyt­
állása, harckészsége, a dolgozó 
milliók munkáját tárja fel épülő 
munkánk meggyorsítása érdeké­
ben. A levelezők ,tízezrei a sajtón 
keresztül még ,szétíéphete;]encb- 
bé. kovácsolják Pártunk kapcso­
latát a dolgozó tömegekkel.

A kapcsolat erősödéséről be­
lelnek a szerkesztőségünkhöz 

beérkezett levelek, melyek száma 
a elmúlt hónaphoz viszonyítva 

jelentős emelkedést mutat. 
A.mig december hónapban 658 le­
vél érkezett szerkesztőségünkhöz, 
adídig januárban 765 levelet kap­
tunk munkás, paraszt, értelmiségi 
dolgozóktól. A magyar sajtó le­
velezőinek országos tanácskozása 
még nagyobb lendületet adott a 
levelezők munkájának.

tíz évvel ezelőtt indult harcos 
útjára a Szabad Nép. Nagy meg­
tiszteltetés ez a levelezők szá­
mára, hogy ma február másodi­
kén ul össze első Ízben a levele­
zők országos tanácskozása. Ez 
nem véletlen, a levelezők fontos 
munkáját igazolja. Felemelt öt- 
"ves tervünk, megnövekedett fel- 
t(tataink telték szükségessé, hogy 

•:?í a hatalmas erőt, amely a mun­
kás-paraszt levelezésben lejük, 
cég jobban a szocializmus építő­
mnek szolgálatába állítsuk. •

A kapitalista sajtó, a háborúra 
uszító imperialisták szócsöve. A 
legaljasabb módon helyesli az im­
perialisták új háborút előkészítő 
■ érveit. Magasztalja az atombom­
bát és a tömegek pusztítására 
zolgáló többi borzalmas eszközt.

A Szovjetunió és a népi demo­
kráciái; sajtója a inpé, a nép 
alapvető érdekeit juttatja kifeje­
zésre, Ezért szereti, a. dolgozó nép 
ezt a sajtót és szereidét úgv jut­
tatja kifejezésre, hogy segít’ Icve-
kive! munkájában.

Vajon Csombordi Kálmán c] v- 
társ, a Néplap püspökladányi le­
velezője megírta volna- e a múlt­
ban az újságnak, hogy nem jól 
megy a gépjavítás: Nem irta vol­
na meg- Nem volt érdeke, hogy 
az amúgy is nagy hasznot húzó 
kulákok malmára hajtsa a vizet, 
mert olyan gépek sem voltak, 
amik a nép érdekeit szolgálták. 
Vagy Daróczy Zoltán bárándi út­
törő pajtás megírta volna-e, hogy 
Bánátidon nem ég a villany. Úgy 
sem orvosolták- volna, mert nem 
jelentett hasznot a földbirtoko­
soknak.

A Párt lapjának megírták eze­
ket a hibákat, mert azt akarják, 
hogy a hibák kiküszöbölésével 
eredményesebben tudjuk végre­
hajtani a szocialista mezőgazda­
ság megteremtését. Azzal, hegy 
Csombordi elvtárs feltárta a gép­
javító brigád hibáját, segített a 
brigád jobb munkamódszerének 
kialakításában.

— Egy éve, hogy villanyt ka­
pott Barátid község és nagyon 
sok dolgozó paraszt be is vezette 
azt a lakásába. Eddig azonban 
hiába kapcsolták a bárándiak' a 
villanyt, nem volt világosság- 
Ezt irta meg Daróczy Zoltán bá­
rándi úttörő pajtás a szerkesztő­
ségnek. A levél megjelenése után 
hozzáfogtak az áram bekötéséhez 
és rövid időn belül megoldódót 
n probléma.

Megyénkből 1-1 
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munkás-paraszt, levelező mozgat 
mát- az országos tanácskozáson 
Ezek, sokszáz levelező és dolgozó 
harcos üdvözletét viszik a ta­
nácskozásnak. Vékony János elv- 
társ vagongyári dolgozó arról 
be akar számolni, hogyan segí­
tette a Párt sajtójával való leve­
lezés az ő és brigádja munkáját 
hogyan nyerték cl az első helyet 
az őszi csúcsforgalomban.

Tollas Sándorné elvtársnő 
Rákosi telep ,,Petőfi" tsz barom­
fitenyésztője azt is cl akarja mon­
dani, hogy ő azonkívül, hogy 
Szabad Földnek és a Néplapnak 
állandó levelezője, még más me­
gyében is segít a dolgozó parasz-paras:

álasztitoknak a helyes út megy 
sában. Leírja levelében, hogy 
„Petőfi“ tszcs milyen eredménye­
ket ér el, a jövedelemből hogyan 
részesednek a tagok. Az elmúlt 
hónapokban a tolnamegyei Tővel 
községben alakult egy tszcs, 
melynek alakításához ő is nagy 
segítséget adott.

A magyar sajtó levelezőinek 
országos tanácskozása a levele­
zők harcos seregszemléje lesz, 
melyre nemcsak a levelezők, de 
az egész ország dolgozói felfi­
gyelnek. A tanácskozás küldöttei 
milliók nevében beszélnek, a gyá­
ri munkások elmondják, a terme­
lékenység emeléséért, a selejt 
csökkentéséért vívott harcukat, a 
dolgozó paraszt küldöttek a falu 
dolgozóinak növekvő öntudatáról 
beszélnek. Mindannyian elmond­
ják azt a határtalan «zeretetet, 
amellyel népünk viseltetik jobb 
jövőnk megteremtője, a Párt 
iránt.

A tanácskozás után a szovjet 
sajtó példáján tanulva levelező­
ink még jobban, a kezdeménye­
zések és tapasztalatok hírnökei, 
az ellenség kíméletlen Ic.eplezöi, 
a szocializmus építésének élhar­
cosai lesznek.

A Magyar Dolgozók Pártja, 
Központi Vezetősége és budapesti 
pártbizottsága a Szabad Nép 
megjelenésének 10. évfordulója 
alkalmából a magyar sajtó nap­
ján, péntek ;n este Budapesten a 
Városi Színházban ünnepi dísz- 
előadást rendezett- 

Horváth Márton elvtárs,' n Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának tagja mondotta az 
ünnepi beszédet.

_ — A Szabad Nép születésének 
tizedik évfordulóján életünk 
minden területén gyorsütemű fej­
lődést tapasztalunk. A mai évfo 
dulón, a mai eredmények láttán 
emlékezzünk mindenekelőtt arra 
az időre, amikor a mag még a 
föld alatt csírázott — s 

a magyar föld felett a töke. a 
fasiszta háború volt látszólag a 

korlátlan úr
Pontosan 10 évvel ezelőtt, 1942 
február 1-én a fasiszta áradat 
kellős
vezércikkének 
tak programot: ,,Pártlapun 
ve jelképezi azt a történelmi fel­
adatot, amely elé a politikai fej­
lődés a magyar népet és annak 
hivatott vezetőjét, a kommunis­
ták magyarországi pártját állí­
tó: ta. -I -lev.

Ezt a történelmi feladatot 
Sztálin elv társ ismerte fel és

foglalta Szavakba elsőnek, ami­
kor a német-szovjet háború ki 
törésekor bejelentette, hogy 
most Európa elnyomott nem­
zeteinek szabadságharca kö­
vetkezik a közös elnyomó, a 

fasiszta reakció eilen.” ‘

i Kelben nincs, otyan szocialista epitö- 
| | munka, amely ne harc közben to I ■-■
11 ne. Nincs olyan béke. amelyet ne 
U keltene állandóan és éberen védeni. 
»,} Nincs olyan Zejlfidés, amely ne m 
I elmaradottság elleni harc szülővé 
I lenne.

Az illegális Szabad Nép, raclyl Horvátit «Ivttes ezután hangsúlyoz-
büszkén illesztette homlokára 
Pártunk vezérének, Rákosi eiv- 
túrsnák nevét, az ő szellemében, 
utasításainak megfelelően a tö­
megek közé vitte a íasisztaelle- 
nes nagy nemzeti öszeíogás, a 
függetlenségi mozgalom egyedül 
helyes politikáját.
r~ Illegális Pártunk s a Szabad 

Nép tett erőfeszítéseket, a fasisz­
taellenes front kiszélesítésére, 
tárgyalások előkészítésére, — de 
kik voltak, kik lehettek tárgyaló 
partnereink ? A kevés meggyőző­
dése» antifasiszta paraszti és ér­
telmiségi politikus mellett ott set­
tenkedtek Horthy környezetének 
tábornokai,közepén pártiapunk első tábornokai, a „kisgazda és pol- 

kk'ének első sorai Így ad- gári párt“ egyes kalandorpoiiti- 
ografnoí: „Pártlapunk ne- kusai, jobboldali és a baloldali

szociáldemokrata vezetők, iegíti- 
rnisták és a klérus emberei, - 
mindazok,

viliiknél „jobbotdalfeágot" és 
„haloldaliságot’’ gyakran az 
döntő'te el, hogy melyik ml. 
lyeii maszkot kapott Keresztes- 

Fischer műhelyében

SO-

Százezreit lier, rille el Rákosi
A tömegekhez eljutó

eh társ beszédeit
eljutó illegális 

Szabad Nép önfeláldozó munkája 
tette, hogy a llorthy-kormányok 
műhelyében készült áruló, úgy­
nevezett munkásvezérek és pa­
rasztvezérek, Pcyerek és Nagy 
Fcrencck feje fejeit eljutott pro­
pagandánk, — mint a nép győ­
zelmének hírnöke, munkás- és 
paraszttömegekhez, értelmiségi 
rétegekhez. A passzív és aktit’ el­
lenállás, a kiürítési cs nayyará- 
ntjú országrablási parancsok 
megtagadása, szabotázs és fegy­
veres akciók jelszavai és módsze­
rei elsősorban az illegális Szabad 
Népen keresztül jutatlak cl a ve­
zetést váró, ellenállásra kész. ló­
in egekhez- A. Szabad Nép a nem­
zeti ellenállás agitátora és szer­
vezője volt.

Az. illegális Szabad Nép bizo­
nyos fokig kitört abból a gyűrű­
ből, melyet Pártunk köré próbál­
tak vonni IIorthy-1 árgyu 1 ásókkal 
manőverező, politikusai és ren- 
dőrkopói- IIü követője és folyta­
tója volt a háromévtizedes hősi 
harcra visszatekintő magyar 
kommunista sajtó legjobb hagyo­
mányainak, a „Vörös Újságnak", 
az „Uj márciusinak, a „Körn­

te a magyar munkás mozgalom 
kezdeti lépéseit támogató mun­
kássajtó, Táncsics Mihály, Fran 
kel Leo lapjai, az első magyar 
munkáslapok jártak.

<1: illegális Szabad Nép útját 
nz egyik oldalon bitója, sortfiz és 
börtön kísérte, de a másik olda­
lon a haláltól vissza nem rettenő 
kommunista önfeláldozás, ezrek 
és tízezrek szc.rete.tr. ragadta elő­
re. Az illegális Szabad Nép útja 
újra csak azt bizonyítja, hogy az 
erő, az igazság, a győzelem a mi 
oldalunkon volt. lesz és marad!

Horváth elv társ a továbbiak­
ban arról beszélt, hogy a felsza­
badulás után a legális Szabad 
Nép Révai eiviárs irányításával 
elsősorban azzal váll. a Párt és a 
nép nagy iskolájává, hogy száz­
ezrekhez vitte el Rákosi eiviárs 
beszédeit és iránytmutató cikkeit, 
a Központi Vezetőség hangját, a 
Pórt politikáját- 

Az első években kétféle politika 
ü tközött össze. Az angolszász im­
perializmus szálláscsinálói, a ban­
károk, gyárosok és nagybirtoko­
sok ügyvédjei, fasiszta puccsisták 
és álradikális demagógok, az 
egyik oldalon —- s a nemzet min­
den dolgozójának 'érdekét képvi-nuinistá' -nak. Szilárdan ment to

vább azon az úton, amelyen élőt-1 selő pártunk a másik oldalon.

A termelés feladatai harci feladatot is 
jelentenek

A fordulat évében ez a Imre eldőlt, szavainak — úgy ma 
B a Párt, tehát a Szabad Nép szá- építésén Biz nagy korszakában 

mára sem fejeződött be. Ahogy «M5- melés feladatai harci 
tői kezdve helye volt a Szabad Nép jelölnek. 
hasábjain a termelés nagy kérdései- Ma azt mondjuk hogy a Szabad 
nck. a szénásaidnak, az „arccal a Nép feladata a szocializmus építésé-1 
vasút te lé” s az űJi’áéaítéa más Jel- nek segítése — do a mai vtlágticly-1

ta. hogy milyen szerepet tbit be a 
Szabad Nép a szocializmus építése 
terén, majd így folytatta:

A Párt politikája; a béke védelme. 
A Szabad Kép híven tükrözi a világ 
népeinek Szovjettmló.vezett.e béke- 
harcát. Öntudatosan, bátrán, nagy 
Pártunkhoz és szabad függeilcn. nem - 
retünkhöz méltóan utasítja vissza az 
imperialista porvokáclólt hosszú 
rát.

A mai évfordulón gondoljunk am, 
hogy egyeUen területen sem ad több 
tanulságot a* illegális Szabad Név 
hősi harca, mint éppen az Imperia­
lizmus elleni küzdelem frontján. Em­
lékeztessen a Szabad Nép arra. - 
folytatta — hogy testvéri szövetsé­
günk a Szovjetunióval és a népi de­
mokráciákkal, a gyarmatok s a ka­
pitalista országok szabadságáért kor. 
dő népeivel, nemzetünket Iggyözhe- 
tetienné teszi. A béketábor tagjai­
ként a nagy Sztálin vezetésével 
Olyan erősnek érezzük magunkar, 
mint amilyen erős, szép és legyfehe. 
teilen az emberiség jövője.

Rákosi olvtáir* 
őzenete

Rákosi elvtárs erre az éitor. 
Unióra így üzen a Szabad Nép- 
nek:,,Kívánom, hogy az első év­
tized győzelmes harcait a Szabad 
Nép a jövőben még nagyobb si­
kerrel folytassa, a felszabadító 
Szovjetunió-oezete 800 miliós bé 
ketdbor nagy céljaiért, prole 
tár nemzetköziség szellemében, 
dolgozó magyar népünk további 
erősítéséért, feluirdgozásdért. és a 
*zocialÍ7mus m'nsn niifizrlrifrrt 
hazánkban”

ígérjük a. Szabad Nép szer­
kesztősége nevében, hogy a Sza­
bad Nép még odaadóbban, még 
eredményesebben fog küzdeni c 
mindennél nagyobb célokért. 
Munkánk sikerének legfőbb biz­
tosítéka az az állandó segítség, 
amelyet dicső Vártunk: Központi 
Vezetősége és személy szeriin Rá­
kosi elvtárs nyújt a Szabad Nép­
nek.

Munkánk sikerének biztosítéka 
az a támogatás, szeretet, elisme­
rés és bírálat, amelyet a Szabad 
Népnek milliós olvasótábora 
nyújt.

Munkánk sikerének biztosítéka 
az a segítség, amelyet minden 
kommunista, újság példaképe, a 
lenini-sztálini Pravda jelent u mi 
számunkra. Köszönet a Pravdá­
nak, a népi demokráciák és a ka­
pitalista országok Kommunista 
lapjai a testvéri, elvtársi és bar- 
cos-társi üdvözleteikért, — fejez­
te be beszédét Horváth Márton 
elvtárs,

A lelkes tapssal fogadott be­
széd ufán a külföldi teMvérlapok 
képviselői szólaltak fel, majd ün­
nepi műsor követke«*»-



?

A budapesti díszelőadáshoz ha­
sonlóan az ország több városában 
is nagysikerű ünnepségeket tar­
tottak ;t Szabad Nép megjelené­
sének 10. évfordulója alkalmából.

í d vözlőíávirulok 
* Híé*«» Szabad Néphez

A tízéves fennállását ünneplő 
Szabad Népet meleghangú táv­
iratokban üdvözöllek a testvér­
pár lók központi lapjai. Az évfor.
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dúló alkalmából táviratot küldött 
a Lengyel Munkáspárt központi 
lapja, a ,,Trybuna Ludu“, az Al­
ján Munkáspárt központi lapja, 
a „Zeri I. Popullit“, a Csehszlo­
vák Kommunista Párt központi 
lapja, a „Rudé Právó", a Finn 
Kommunista Párt központi lapja 
„Työkansan Sanomal“ és a Német 
Szocialista Egységpárt központi 
Bizottság lapja, a Neues Deutsch­
land.

TÖRÖKORSZÁGBAN 
ÖTVENSZÁZALÉKOS 

A CSECSEMŐHALANDÓSÁG
A Vatan című török lap közli Ek- 

rem Hayr Ustündag török egészség- 
ügyi miniszter nyilatkozatát. Usttln- 
dag a többi között elmondta, hogy 
az újszülöttek 60 százaléka röviddel 
születése után meghal. Az egészség- 
ügyi miniszter szerint Törökország­
ban ezenkívül évente 200.000 felnőtt 
és 75.000 gye-rmek pusztul el orvosi 
segítség hiánya miatt.

II vagengyári II. alapszervezet 
taggyűlésének tanulságai

Ünnepélyes keretek kozott lepleztek le 
a llózsíi Ferenc emléktáblát

A magyar sajtó napján pénteken 
délelőtt Ünnepélyes keretek között 
leplezték le Rózsa Ferencnek, a Szá­
nod Nép mártírhalálí halt első szer­
kesztőjének emlékét hirdető márvány 
emléktáblát a Szabad Nép székhazá­
nak előcsarnokában.

Kiss Károly, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának tagja 
mondotta az ünnepi beszédet.

Kiss Károly elvtárs arról az útról 
"beszélt, amit a magyar munkásosz­
tály a Kommunista Párt vezetésével 
a felszabadulásig megtett. A dicsősé­
ges Tanácsköztársaság leverése utáni 
években nyíltan és szabadon folyt a 
munkásmozgalom harcosainak gyilko. 
Iára. Később a Horthy-rendszer meg, 
erősödésének idejében gondosan 
Ügyeltek arra, hogy betartsák a 
törvényes" formákat — mondotta.
Már az úgynevezett konszolidáció 

éveiben megteltek a börtönök a dol­
gozó nép harcos fiaival és hiába vol­
tak a rácsok, vastag falak és párná­
zott ajtók, tiltakozó kiáltásaik, szen­
vedésük híre eljutott a gyárak, a fal­
vak népihez. A látszattörvényesség* 
nek is végeszakadt, amikor a magyar

fasiszta uralom ingadozni kezdett. 
Senkisem tudhatta a harcosok közül, 
mikor jut a mártírok sorsára, de a 
kommunistáit állták a harcot. Nem­
csak 6lni> de meghalni is tudtálz 
hősök módjára.

A tízéves Szabad Népet ünnepel­
jük. Ez alatt a tíz év alatt Pártunk 
harcos lapja, a Szabad Nép az ille­
gálisan írt és nyomtatott kis lapból 
hatalmas újsággá fejlődött. Dolgozó 
népünk mindennapi kenyerévé lett.

A még kis illegálisan szerkesztett 
Szabad Népnek volt első szerkesztője 

mártilhalált halt Rózsa Ferenc. A 
legnehezebb időben szerkesztette a 
lapot. A náci és Hortliy-fasizums 
terpeszkedett az országban, kegyetle­
nül üldözve a szabadság harcosait, a 
kommunistákat.

1942. májusában Rózsa Ferencet ta magatartásából. 
sokszáz kommunistával az Andrássy Méltóbb helyet 
laktanyába hurcolták. Heteken át 
válogatott kínzásokkal gyötörték, Vil­
lanyáramot vezettek testébe, annyit 
ütlegelték, hogy ép rész sem maradt 
a testén. Alig volt már jártányi ere­
je, de hű maradt á^Plnhoz és egy

szóval sem könnyítette meg a csend­
őrpribékek nyomozó munkáját, meg 
tagadott minden vallomást.

Úgy halt meg Rózsa Ferenc elvtár­
sunk, mint a Kommunista Páli: hű 
katonája. Mintaképe volt a munkás­
mozgalom kemény harcosainak. Em­
lékét hazánk dolgozó népe mélyen 
szívébe zárta.

Mi adta az erőt Rózsa Ferencnek 
és elvtársainak az emberfeletti ne­
hézségek elviseléséhez?

Erőt és kitartást merítettek első­
sorban a nemzetközi munkásmozga­
lom nagy tanítómestereinekt Lenin­
nek és Sztálinnak tanításaiból. Erőt 
és kitartást merítettek Pártunk sze­
retet vezérének, a drága Rákosi elv- 
társunknak életéből, a fasiszta bíró­
ságok előtti példamutató kommanis-

A német demokratikus sajtó 
a Szovjetunió 1951 évi tervének 

teljesítéséről
A német demokratikus sajtó kül­

politikai beszámolóiban a Szovjetunió 
Központi Statisztikai Hivatalának je­
lentése foglalja el a vezető helye.

A Neues Deuschland a szovjet je­
lentéssel kapcsolatban idézi Butler 
angol pénzügyminiszter jelentését,

amely szerint ismét szűkíteni kell az 
angol élelmiszerfej adagolta t.

í-Az egyik Jelentés a szovjet nép 
ragyogó kilátásait tükrözi — a másik 
megmutatja az imperialista háborús 
politika pusztító hatását Európa dol­
gozóira" — hangsúlyozza a lap.

Tuniszban megkezdődött az 
sztrájk

általános

Tunézia két nagy szakszervezeti 
szövetsége: az USTT és az UGTT 
egyaránt felszólította tagjait, csatla­
kozzanak a február 1-re meghirde­
tett nagy sztrájkhoz. A munkásokon 
kívül a köztisztviselők, parasztok, a 
kisiparosok és kiskereskedők is csat­
lakoznak a mozgalomhoz.

Az arab liga Kairóból felhívta a 
Muzulmán államokat, hogy helyi vi­
szonyaiknak megfelelően rendezzenek 
szolidaritásukat kifejező napot.

A tuniszi Kommunista Párt újabb 
felhívásában üdvözli a testvér pár­
toknak — különösen a Francia Kom­

munista Pártnak — szolidaritási nyi- 
latkozalát.

*

Tunisz valamennyi szakszervezeté­
nek és társadalmi szervezetének fel­
hívására Tunisz dolgozói csütörtökön 
éjfél óta általános sztrájkban állnak.

A tuniszi sztrájkkal egyidóben 
Eszak.Afrika, valamint a közel, 
középkelet valamennyi államában 
„tuniszi, napot11 tartanak a tuniszi 
nép iránt érzett szolidaritás lcitc-je-

Az Humonité jelentése szerint a 16 
ezer lakosú Kelibia városban a ható­
ságok több arabot Ítélet nélkül főbe- 
lövettek.

sem találhattunk 
volna az emléktáblája részére a 
naggyá terebélyesedett Szabad Nép 
házánál.

Kiss Károly beszéde után lehullt a 
lepel az emléktábláról amelyen már­
ványba vésett hetük hirdették: 
„Rózsa Ferenc elvtárs, a magyar nép 
hű fia, hazánk szabadságáért a mun­
kásosztály győzelméért vívott harc­
ban 1042 június 13-án mártírhalált 
halt.“

A Vagongyár pártalapszcrveze- 
teiben megtartották a taggyűlése­
ket, így a Xí-es alapszervezetnél 
is- A taggyűlésen a párttagok 80 
—&> százaléka megjelent. 
Ezekután mindenki azt vár 
ta, hogy- jó, élénk taggyűlés 
tesz. Nem így történt. Azért nem, 
mert Nagy Mihály elvtárs, az 
alapszervezet titkára egyfolytában 
mondta el a napirendi pontokat. 
Szegedi István elvtárs, az alap- 
szervezet szervező titkára pedig 
a tag- és tagjelölt felvételi kérel­
meket terjesztette be a taggyűlés 
elé. Igv aztán a hozzászólásokat 
egyszerre kezdték meg, mind a 
három napirendi ponthoz.

A hozzászólásokat is a tag- és 
tagjelöltfelvétellel kezdték meg, 
ami teljesen elmosta a taggyűlés 
egyik legfontosabb kérdését, a 
munkafegyelem terén fennálló 
hibák feltárását, azok kijavításá­
nak módjai feletti vitát. Nem is 
foglalkoztak ezzel a kérdéssel. 
Maga a titkár elvtárs is beszámo­
lójában csak általánosságban be­
szélt róla.

Ennek tudható be az, hogy az 
elvtársak nem is szóltak a mun­
kafegyelem kérdéséhez. Amikor 
a tag. és tagjelöltfelvétel befeje­
ződött, Nagy elvtárs kéne az cív- 
társakat, hogy szóljanak a többi 
napirendi ponthoz is. Ekkor Tar 
Janos elvtárs kért szót —• nem a 
napirendhez —- és bejelentette, 
'illetve kérte a tagságot, hogy fo­
gadja. el lemondását az alapszer- 
vezet ágit. prop. felelősi funkció* 
Járói. Ugyanakkor válasszanak 
népnevelő és falu járó felelőst is. 
Ez a bejelentés aztán végleg el­
terelte a taggyűlés menetek A 
taggyűlés átalakult vezetőségi és 
reszort felelőst választó taggyű­
léssé.

Ez hiba volt. Hiba volt, hogy a

titkár elvtárs, aki egyben a tag­
gyűlést is vezette, más irányba 
engedte terelődni a taggyűlés me­
netét.

A másik hiba az, hogy a. tag­
gyűlés nem hozott határozatokat. 
Nem bírálták a vezetőség, sem u 
felsőbb pártszervek munkáját, 
így a vagongyári pártbizottság 
munkáját sem.

Maga a tag- és tagjelöltfetvétel 
is gépiesen ment. A két ajánló el­
mondta véleményét, a felvételét 
kérő pedig az "önéletrajzát és 
utána megszavazták felvételüket. 
Az ajánlók is csak a jót mondták 
el, de a hibáikra nem mutattak 
rá.

Ez a taggyűlés nem töltötte be 
feladatát. Ebben hibás a vason 
gyári pártbizottság is, mert nem 
adott megfelelő segítségét a tag­
gyűlés előkészítéséhez, a titkár 
elvtársaknak Útmutatást almoz 
hogy hogyan kell egy taggyűlést 
jól megtartani és vezetni.

A jövőben a titkár clvlársak 
beszámolóinak elkészítéséhez 
nyújtson főbb segítséget cs a be­
számolóban lévő hibákra hívja 
fel a titkár elvtársak figyelmét.

A taggyűlés, mint az alapszer­
vezet legfőbb irányító szerve ak­
kor jó, ha irányt mutat vala­
mennyi kommunista számára cs 
hozzájárul ahhoz, hogy a vezető­
ség jól végezhesse munkáját.

A taggyűlések legjelentősebb 
mozzanata: a határozatok megvi­
tatása cs elfogadása. Ilyen moz­
zanatról a Xl-es alapszervezemél 
azonban nem lehet beszélni, mert 
nem volt határozat, nem vök, 
ami a párttagoknak helyi vi­
szonylatban perspektívát" adna 
aminek a megvalósításáért harcba" 
indulhattak volna az alapszerve­
zet pártonkívüli dolgozóival 
együtt.

Fokozol! lendülettel előre a februári terv 
túlteljesítéséért

A fasiszta Adenauer-klikk terrortámadása 
a Német ítomnmnista Párt ellen

A bonni kormány zsoldos csapatai 
csütörtökön reggel amerikai pa­
rancsra megszállták ás átkutatták a 
Mámét Kommunista Párt valamennyi 
szervezetének helyiségét, a pártlapok 
szerkesztőségeit és párt-funkcionáriu­
sok magánlakásait is. A kutatások 
során okmányokat és nyomtatványo­
kat raboltak el. Igen sok nyugat­
német városban nemcsak a Kommu­
nista Pártot, hanem azokat a demo­

kratikus szervezeteket- is megroha­
mozták, amelyek részt vesznek a bé­
keharcban és az Adenauer klikk mi­
litarista politikája elleni küzdelem­
ben.

A készültségi rendőrség eljárása 
során brutális, hitleri módszereket 
alkalmazott. A legtöbb helyen elis­
mervényt sem adtak az elhurcolt ira­
tokról. Jellemző, hogy mindenütt 
igen nagy létszámú csapat végezte 
a házkutatásokat.

A tegnap az idei tervév máso­
dik havi tervének végrehajtásá­
hoz fogtunk. Januárban, az első 
hónapban a debreceni üzemek ál­
talában véve elég jó eredménye­
ket értek el. Üzemeink zöme az 
első és a második dekáitok ter­
vét nemcsak teljesítette, hanem 
azt fúl is teljesítette. Jelentős 
eredmény volt az idei tervév első 
hónapjában az is, hogy az üze­
mek döntő többségében, így a 
Vagongyárban sem mutatkozott 
a tavalyihoz hasonló visszaesés a 
termelésben, az idén a termelés 
januárban növekedett, a tavalyi­
hoz hasonló visszaesés csak egyes 
helyeken mutatkozott és koránt­
sem volt általános, mint tavaly..

Népgazdaságunk ebben az "év­
ben fokozott feladatokat tűzött 
ki ipari üzemeink, számára, hogy 
ezeket végrehajtsuk, hogy a kö­
vetelményeknek megfelelhessünk, 
kemény harcot kell indítanunk az 
eddig megmutatkozott hibák ki­
küszöbölése végett.
.4 termelés egyenletessé 

tétele az egyik 
legfontosabb feladat

,?nrf,ní!r behoz.n!> l?e ncm min- lendületet fog előidézni 
henutt. Ez minden igazgatót av- —° 
ra inlsen, hogy a lemaradás első 
mutatkozó jeleinél. azonnal te­
gyék meg a szükséges intézkedé­
seket. A tervek " teljesítésének 
egyik döntő feltétele, hogy .i ter­
melés a hónap első napjától 
kezdve egyenletesen növekvő le­
gyen.

Bizonyos,

„ ---- a „ter­
melj ma többet, mint tegnap" 
mozgalom, amely már kezd. el 
terjedni a debreceni üzemekben 
is, a pártszervezetek és szakszer­
vezetek feladata, hogy a dolgozón 
kezdeményezését minden eszköz­
zel elősegítsék. Loy elvtárs kez­
deményezése ez esetben itt, Deb­
recenben is a termelés egyik fon- 

nagy , tos előrelendítője lesz.hogy ebben

A mnialíavcB‘.«ciiy kiszélesítése
Január első dekádjábnn meg­

mutatkozott lemaradást azért is 
sikerült megszüntetni, mert a 
második dekádban már üzeme­
inkben a dolgozók óriási többsé­
ge Rákosi elvtárs 60. születésnap­
jára megtette felajánlását. A Ru­
hagyárban kétségtelenül bebizo­
nyosodott, hogy a második és 
harmadik dekádban elért sikere­
ket azért tudták kivívni, mert a 
dolgozók lelkesedése, amellyel

, bizonyosodott tehát, hogy a mun. 
kaverseny a szocialista "termelés 
leghatalmasabb lendítőereje.

Éppen ezért legfontosabb fel­
adata a pártszervezeteknek és a 
szakszei vezetéknek, hogy- a mun - 
kaversenyt állandóvá és élővé íc- 
gyék^a dolgozók legszélesebb tö­
megei között. Ahogy a Ruhagyár­
ban teszik, többi üzemeinkben is 
el kell érnünk, hogy a munka- 
verseny eredményeit legalább na-

I bonni kormány és a háború lélektani előkészítése
A bonni kormány tájékoztató hi­

vatalában ügyosztályt létesítenek a 
háború pszichológiai előkészítésére. 
Az új ügyosztály a ,.3/a" elnevezést 
kapja és az lesz a feladata, hogy 

megteremtse Nyugat.Németország új- 
rafelfegyverzésének lélektani feltéte­
leit. Az üirrnsztaiy vezetőiévé ör

Scheidt-et, Hitler főhadiszállásának 
egyik legismertebb történészét neve­
zik ki. Bonni sajtókörökben hang­
súlyozzák, hogy az ügyosztály létesí­
tése szorosan összefügg azzal a .10.9 
millió dollárral, amelyet Truman el­
nök az amerikai szenátustól az új 
nyugatnémet propaganda-had iárat 
céljára követelt.

Az egyik legkomolyabb hiba 
volt januárban, hogy az üzemek 
egész sorában a termelés nagyon 
hullámzott. A Ruhagyárban, Ha­
risnyagyárban, Textilgyárban és' 
még több üzemben a termelés az 
első dekádban ncm érte e] a 
megszabott színvonalat. A Ba­
romfifeldolgozóban, a Hajlított 
Bútorgyárban ellenben a máso­
dik dekádban volt visszaesés. 
Még a harmadik dekád eredmé­
nyeinek számbavétele nem min­
denütt történt meg, de máris meg 
lehet állapítani, hogy nem min­
den üzemünk teljesítette teljes 
egészében és részleteiben január 
havi tervét. A Ruhagyárban sike­
rült ugyan a második dekád vé­
cén mutaikozó 22.5 százalékos le- j

felajánlások végrehajtásához fo«- ?0"íf. egyszer, de, ha lehet, két 
tak, ezt lehetővé tette. Ismét be-J^ék * a nyllván°^gra vi-

A tervek felbontásit napokra és munka­
padokra

szakiak feladata és az 6 felada- 
tuK a verseny számbavétele és 
kiértékelése is, A gazdasági vezc- 
tésnek pedig biztosítania kell “ 
folyamatos és egyenletes terme­
lés érdekében a tervek végrehaj­
tásának feltételeit.

A második hónap indulásánál 
üzemeink pártszervezetei és igaz­
gatói vegyék számba az első hó­
nap tapasztalatait és még szerve­
zettebb, még jobban ellenőrzött 
munkával indítsák meg a harcot 
a második hónapi terv túlteljesí­
téséért. Dolgozóink lelkesedése a 
biztosíték arra, hogy a februári 
tervei minden üzemünk túltelje­
sítheti.

Ezt azonban csak úgy tudják 
elérni, hogyha a terveket a mű­
szakiak nemcsak műhelyekre, 
hanem munkapadokra és napok­
ra, sőt mint a Ruhagyárban két 
órákra felbontják. Tavaly a 61/1 
Építőipari vállalatnál egy Ízben 
úgy november második felében a 
dolgozók maguk sem tudták, 
hogy az évi terv teljesítése érde­
kében mit kell nekik személy sze- 
ríni elvégezniük. így — termé­
szetesen — a munkaverseny is el­
aludt. Csak akkor vált élővé a 
verseny és lendületessé a munka 

és így hajtották végre a ter­
vet is, — amikor a tervet fel­
bontották. A tervet tehát minde­
nütt fel kell bontani. Ez a mű*

jrBBRUARl

a igrnielöszaii 
magasabb iöve|

terrnelőszövetke 
adócsoportok mar 
js készítettek termeli 
„em mondható el, f 
feladatokat mindenä 
hajtották. A termelői 
fejlődésében és a ti 
„yeti növekedésébe!« 
jelentős eredményé 
lei-vet nagy körüliéi 
szítették el. a szöveti 
ismerte, magáénak 
harcolt a tcrvfeladal 
lásáért. Az elmúlt 
több hiba abból szí 
a tsz-cfc és tszcs-k j 
Ságoknak megfelelői 
kaptak. Ebben ? 

a járási mezőgazdi 
lyolt is követ.ek el 
vonták be kellően I 
a termelőszövetke« 

tőit és élenjáró ' 
ebhez hozzájárult aj 
ban való járatlansál 
hiányos ismerete. Ni 
felelő az együttmükf 
és gépállomások la 
tervezés idején. Ebi 
már megfelelő tag 
rendelkezünk ahhoz! 
.1 hibákat kiküszöböl 

Folynak a tervezi 
feladatok megbeszél 
lése a termelőszöved 
csoportokban. A jól 
dasági osztály a múl 
sek, illetve a leheti! 
lembevételével mega 
előzetes tervfeladata 
növények vetésterüli 
átlagát, a szerződési 
területét, állatlélszáf 
latot, terméshozatnri 
két st.b. A tervkészl 
(lése előtt a tsz-nekj 
tiak ki kell alakítani 
legte] jesítménynorm!

A gépállon 
tervkészítése i 
ni fogja a gé] 
ját és a szőrit 
ránk háruló 1 
nyes végrehajt 
történő álland, 
túlteljesítés a]: 
elkészítése, a 
mertetése a d 
adatok végreh 
kai előkészítő 
oltják a párti: 
tagságon kerei 
széles rétegeit 

Az ipar tapa 
uunj a mező

i
Ezért értékelni 
fésűnk eddigi 
szabnunk aj öv

Az eddigi ti 
gépállomások! 
többizben váll 

be„ a lei
A tervkészítés 
a mezőgazdász 
ö et ncm ismer 
Ea! s a bete 
nem vették tig 
fszcs-k gépim m 

A terv elkész 
ru 1 az íróasz! 
"*'ták a gyako 

V , végző:
Noiíszor a gél 
ogépésze és m 

bakőrben lévő
merjék a térés; 
. tájékoztaíá: 
jesttésrőt és így 
relátóan kiküsz 

nehézségeket
,A most kész 

;haPja a tsz és 
«átérve, erre ép 
más termelési ; 
e,s. önköltségi te 
gépállomásnak
tervkészítésénél
,'fnm' a terület
melt növényiek 

-. R a csoport
»’“í !•" ig:,err.

.
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tervezel
igái

aki egyben a tag- 
ke tie, más irányba 
fcdni :i taggyűlés inv-

|ba az, hogy a tag­
ozott határozatokat.

a vezetőség, sem a 
k szervek munkáját, 
pgyári pártbizottság

és tagjelöitfcivétel
ént. A két ajánló ed­
ényét. a felvitelét 
/■ önéletrajzát, és 
■azték felvételüket.

ik a jót mondták 
ira nem mutattak

|ilés nem töltötte tu­
en iiibrts vagon. 

|ttság is, mert nem 
segítséget a tag- 

Jítéséiicz, j titkár 
|iiimuiai.is: almoz, 

egy taggyűlést 
vezetni.

[a titkár éh-társak 
elkészítéséhez 

I segítséget és a be.
hib ikra hívja 

Ivtarsak figyelmét, 
mint az alapszer- 

rányitó szerve ak- 
Jtnyt matat vaia- 
(unista ;z-unára rs ' 

oz, hogy a vezető­
isse munkáját, 

tok legjelentősebb 
liaíározatok megvi- 
fadása. Ilyen rnoz-

alapszervezctnél 
lehet beszélni, mert 
lrozat, nem volt, 
goknak helyi \i. 

erspeklívát adna, 
Jalósitásáért harcba 
Jlna az alapszorvc- 
■viili dolgozóival

J előidézni a „ter­
ít- mint tegnap" 
elv már kezd e!

cetli üzemekben 
gzetek és szakszer- 

hogy a dolgozók 
ét minden cszköz- 

Loy elvtárs kez­
eseiben itt, l)cb- 

ermelós egyik ihn. 
tje lesz.

Kése
léhát, bogy a mun. 
Jocialista termelés 

lendítőereje, 
■legfontosabb fel- 
prvezeteknek és a 
nck, hogy a mun- 
pdóvá és élővé te- 

iegszclcsebh |ö- 
ogy a Ruliagyár 

|i üzemeinkben is 
hogy a munka- 

lyveit legalább nu­
de, ha lehet., két 
fi. váriosságra vi-

mnnli li­

es az 6 feiada-
|számbav6te]e és 

gazdasági veze. 
itania kell a 

zyenleícs terme­
lt er vek végrehaj­tó
Fiap indulásánál 
Irvezetei és igaz­
imba az első hó­
it és még szerve- 
pbban ellenőrzött 

meg a harcot 
|>i terv túlteljesí­
tik lelkesedése a 
aogy a februári 

lemünk túltelje-

5 ismelszővelkezeíek termelési tervének a tebktermelésl, a tagság 
magasai jövedelmét és a gazdaságok megszilárdítását kell eredményezni

\ termelőszövetkezetek és ter- 
,'lőcsouortok már a múlt évben 

1 készítettek termelési tervet, de 
* ,m mondható el, hogy a terv 
feladatokat mindenütt végre is 
fojtották- A termelőszövetkezetek 
(i-ilőilcsében és a terméseredmé 

.-ék növekedésében ott értek el 
míentös eredményeket, ahol a 
iorvet nagy körültekintéssel ké- 
szítették el, a szövetkezet tagsága 
ismerte, magáénak tekintette és 
harcolt a tervfeladatok végrehaj- 
tásáéri- Az elmúlt évben a leg­
több hiba abból származott, hogy 

tsz-ek és tszcs-k nem az adott­
ságoknak megfelelő tervfeladatot 
kaptak. Ebben

a járási mezőgazdasági osztá­
lyok is követlek e) hibát, nem 
vonták be kellően a tervezésbe 
j termelőszövetkezetek veze­

tőit és élenjáró dolgozóit, 
ehhez hozzájárult a tervíelbontás- 
i)an való járatlanság s a tsz-ck 
hiányos ismerete. Nem volt meg. 
felelő az együttműködés a tsz-ck 
is gépállomások között sem a 
tervezés idején. Ebben az évben 
már megfelelő tapasztalatokkal 
rendelkezünk ahhoz, hogy ezeket 
a hibákat kiküszöböljük.

Folynak a tervezések, a terv- 
feladatok megbeszélése, ismerte­
tése a termelőszövetkezetekben és 
csoportokban. A járási mezőgaz­
dasági osztály a muitévi teljesíté­
sek, illetve a lehetőségek figye­
lembevételével megszabja a tsz-k 
előzetes tervfeladatait, az egyes 
növények vetésterületét, termés­
átlagát, a szerződéses növények 
területét, állatlótszámot, szaporu­
latot, terméshozamot, építkezése­
ket stb. A tervkészítés megkez­
dése előtt a tsz-nek és csoport­
nak ki kell alakítani a helyi át­
lagtól jesítménynormáit (az újon­

nan megjelent munkaegység- 
könyv alapján) és munkaszerve­
zetét. Hozzávetőleges számbavé­
telt kell készítenie, hogy teljesít­
hető tervfeladatokat vállai has­
son.

A termelőszövetkezetek járási 
terve) a népgazdasági tervnek 
ige,, fontos részét képezik en­
nek teljesítésére a t-sz-k saját 
és népgazdasági érdekből min­
den erőfeszítést kötelesek meg­

tenni,
A végleges tervfeladat a tsz-ek és 
csoportok számára törvény, me­
lyet minden eszközzel teljesíteni 
kell.

Elengedhetetlen előfeltétele en­
nek a munkafegyelem teljes 
megszilárdítása, amiben terme­
lőszövetkezeteink már eddig is 
jelentős eredményeket értek <‘l. 

Ez azt bizonyítja, hogy a tagság 
mind jobban megérti, hogy a 
tervgazdálkodás szorosan össze­
függ saját jólétének jelentős nö­
velésével.

A kishegyes! „Táncsics" tsz- 
be,i a tagság közös értekezle­
ten megtárgyalta a járási me­
zőgazdasági osztály által elő­
irányzott tervfeladatokat és 
vállalást tett minden növény- 
féleségből az előirányzat 10 

százalékos túl teljesítésére. 
Milyen következtetést lehet eb­
ből levonni: azt, hogy a terv reá­
lis és a tagság megállapítása sze­
rint nem csak teljesíthető, de túl 
is ]ch#t teljesíteni, továbbmeiwe 
azt is; hogy a tagság a munka­
erőbiztosítás szempontjából, már 
előre biztosílotta a tervfeladatok 
végrehajtásának előfeltételeit. Ez 
a szövetkezet Ü0 holdon termel 
gyapotot ebben az évben. Ennek 
a jó megmunkálását úgy biztosít­
ják, hogy

női és ifi brigádokat szervez­
lek. azon bellii megalakítottál? 

a munkacsapatokat,
A női brigád vezetője Torma 
Margit lett, az ifi brigádé pedig 
ifj- Birinyi András.

A növénytermelési és állatte­
nyésztési tervet gondosan ősz- 
szehangolták, a tavalyinál több 
szálastakarmányt termelnek.

A kishegyest „Táncsics“ az or­
szág egyik legjobb lótenyésztő 
termelőszövetkezete. Február Hí­
re egy csődöristálló elkészítését 
vették tervbe, mivel az állami 
méntelep csődörökcl helyez ki a 
szövetkezethez, ezálta] a lóte­
nyésztés további fejlesztését nagy 
mértékben biztosítják.

A terv ismertetése alkalmával 
jelentős felajánlások születtek- 
Borbély József juhász vállalta az 
évi kétszeri elides bevezetését, 
vállalta a tagság, hogy a léi in- 
lyamán a mezőgazdasági eszkö­
zök tökéletes kijavításával ké­
szül a terv maradéktalan végre­
hajtására. Készítettek egy csikó­
karámot, ami az állattenyésztési 
terv teljesítéséhez járul hozzá- 

Megyénk termelőszövetkezeti 
és csoportjai vegyenek példát 

a kishegy esi „Táncsicsáról 
a muitévi tapasztalatokat felhasz­
nálva, okulva a hibákból, 

ne riadjanak vissza a mpgnö- 
vekedett feladatoktól, 

valósítsák meg minden rendelke­
zésre álló eszközzel, hogy a ter­
melési terv a tsz, illetve tszcs évi 
munkaprogramja legyen, a telje­
sítést érezze minden tag köteles­
ségének, munkacsapatok verse­
nyének, jutalmazások alapjává 
válhasson, egyszóval alkalmas le­
gyen a tsz eredményeinek foko­
zására, a tsz megszilárdítására.

A gépállomások évi tervkészítése
A gépállomások 1952-cs évi 

tervkészítése döntően befolyásol 
ni fogja a gépállomások munká­
ját és a szocializmus építésében 
ránk háruló feladatok credmé 
nyes végrehajtását. Az iparban 
történő állandó tervteljesités, sőt 
túlteljesítés alapja a tervek reális 
elkészítése, a tervfeiadatok is­
mertetése a dolgozókkal. A fel­
adatok végrehajtására jó politi­
kai előkészítő munkával mozgó- 
-sitják a párttagságot és a párt 
tagságon keresztül a dolgozók 
széles rétegeit.

Vz ipar tapasztalatait át kell 
'•»"i a mezőgazdasági vonal­

ra is.
Ezért értékelni kell a tervkészí­
tésünk eddigi hibáit és meg keil 
szabnunk a‘jövő feladatait.

\? eddigi tervezés hibája a 
gépállomásokon az volt. hogy 
tőbb'zben változatták évköz­

ben a tervfeladatokat.
A tervkészítés munkáját egyedül 
a mezőgazdász végezte és a ter- 

ncm ismertették a dolgozók 
’-J- s a betervezett munkánál 
nem vették figyelembe a tsz-k és 
^zcs-k gépimunka szükségletét. 

v hrv elkészülése után beke- 
ru t az íróasztalba s nem hasz. 
»«'ták a gyakorlati munkák ct- 

végzése során.
I, 'c,sz?r a gépállomás vezetője,
, 'byPesze és más irányító mun- 
kakorben lévő dolgozók sem is- 
i Ji • a tcrVszámokat, nemtud- 
lci,zlJ-,koztalást nc,‘ii a tervtel- 
«ítésrol és így nem tudták eiő- 
Llatóan kiküszöböli a hibákat

nehézségekét.
A most készülő tervnek az 

‘"‘Pja a tsz és tszcs-k gépimun- 
a.erve, erre épül fej a gépáilo- 

- -ernielési terve, üzemanyag 
önköltségi ierve is. Ezért" a

tmv "aSnak a lsz tszcs-k «rvkészuésénéi figyelembe kell
inch' ,a-tC/mrc' "agyságát, a ter- 
,'ut novényféleség munkaigé- 

.’H, a csoport munkacrőlé'szá- 
'-'aerő mennyiségét.

A munkatervnél határidőre be 
ke l ütemezni az elvégzendő 
munkát annak m''nnyiségét.

A betervezett munkára a gép­
állomás cs a tsz és tszcs határidő 
szerződést kötnek.

A szerződésben lerögzítik a 
minőségi munka biztosítása 
mellett a betervezett munka 
időbeni elvégzését és mindkét 
félre kötelező kártérítési igényt 
biztosítanak a szerződést nem 
teljesítő fél javára, vagy ká­

rára.
A gépállomással szemben meg­

fogja szüntetni az ötletszerű gép- 
igényléseket, a gépállomás gép­
parkjának eredményes és jobb 
kihasználását biztosítja, mert a 
lefektetett határidőkre a tsz és 
tszcs-k kötelesek lesznek a talajt 
géppel megmunkálható állapot­
ban bocsátani a gépállomások 
j cndelkezésére.

Gép állomási dolgozók a ter­
vek brigádokra és egyénekre 
való szétbontása útján ismerik 
szezononként elvégzendő terv. 

feladataikat.
Erő- és munkagépeiket elő tud­
ják készíteni a feladatok elvég-.

zésére s az előirányzott teljesít­
mények figyelembevételével, szá­
mítást tudnak készíteni kerese­
tükre vonatkozólag és a tervtiil- 
teljesltcs esetén a részükre biz­
tosított premizálásra, ami tszcs 
tagoknál a termésátlag eredmé­
nyek fokozásánál, egyéb gépállo­
más! dolgozóknál a terv teljesítés 
és a jövedelmezőségi terv végre­
hajtásával lesz biztosítva- 

A most folyó tervkészítési 
munka akkor lesz eredményes, 
ha az eddigi tapasztalatokat 
felhasználjuk a munkánknál.

A gépállomásokon biztosítjuk a 
kollektív ellenőrzést, az egysze­
mélyi vezetés és felelősség érze­
tet. mindjobban elmélyítjük, a be­
tervezett munkát szocialista mun­
kaverseny szellemében végezzük,. 
Szigorúan eljárunk azokkal szem­
ben, akik magatartásukkal aka­
dályozzák úgy a tervkészítést, 
mint a terv kivitelezésének mun­
káját és odahalunk, hogy tervtel­
jesítésünkkel a szocializmus épí­
tésének ügyét előbbre vigyük a 
mezőgazdaságban.

Pintér Gyula 
Mezőgazd. oszt, vez. h.

Az új begyűjtési rendelet jé rendelet 
— mondja Sápi Antal hajdubagesi 

dolgozóparaszt

Nagyobb tervszerűséget a Terróyíorgalmi Vállalat munkájánál
méterre van az olajsajtoló, ahol fel 
van halmozva az olajpogácsa és más 
község részére utalják ki. Nem gon­
dolják azok az elvtársak, hogy Püs­
pökladány 40 kilométerre van Deb­
recentől, cs a 250 forint fuvar költsé­
get egy kis gondolkozással és terv­
szerű munkával meg lehetne taka­
rítani, még ezenkívül két munka­
napot is megtakarítanának, mert 
annyi időbe kerül, míg Püspökla­
dányba megérkezik az olajpogácsa.

Nagyon helyes volna, ha a Ter­
ményforgalmi Vállalat a kö­
zeljövőben sokkal tervszerűbben 
dolgozna, mert ezzel sok felesleges 
kiadott forintot takarítana meg nép­
gazdaságunknak.

A Terményforgalmi Vállalat bü­
rokratikusán intézkedik és ezzel 
nagy kárt okoz népgazdaságunknak.

Az elmúlt hónapban történt, hogy 
a Termény forgalmi Vállalat a köz­
ségi tanácsnak Dancsházáról kiutalt 
27 mázsa zabot a községi mének ré­
sére. Amikor a zabért elmentünk, 
akkor- kiderült, hogy a dancsházai 
földművesszövetkezet nem rendelke­
zik zabbal, csak egy egész kicsi 
mennyiséggel és most ennek a kis- 
mennylségű zabnak az elszállítására 
is 250 forintot kell fizetni.

A másik eset pedig az, hogy a Tér. 
ményforgalmi Vállalat a püspökla­
dányi tanács részére 10 mázsa olaj. 
pogácsát Debrecenből utal ki, holott 
Püspökladányban a tanácshoz 1200

Az lij begyűjtési rendelet is­
mertetése folyamatban van és a 
dolgozó parasztság nagy érdek­
lődéssel tárgyalja a rendelet 
pontjait. Dolgozó parasztságunk 
helyesléssel fogadja az új rende­
letét és látja annak sok előnyét- 

Sápi Antal hajdúbagosi 7 hol­
das dolgozó paraszt, aki elmúlt 
évi beadási kötelezettségét túltel­
jesítette, kijelentette, hogy az új 
begyűjtési rendelet jó rendelet,. 
Igen helyesli, hogy a „C" vételi 
jegyet eltörölték. A G terv igaz­
ságtalan volt. Sokan voltak, akik 
túlteljesítették beadásukat, hogy 
elősegítsék a községnek a szabad 
piachoz való jogát, de voltak, 
akik ezt nem tették meg.

A mostani rendelet, ha emeli 
is a beadást, de igazságosabb, 
mert arányosan osztja et a tér­
tiét és minden termelőnek egy­
formán kell teljesítenie ahhoz, 
hogy szabad piacot kapjanak.

A „C" jegy eltörlésével megszű­
nik a sok kilincselés, a sok jövés­
menés, hogy teljesíteni tudják 
község tervét. Ez is nagy előnyt 
jelent a dolgozó parasztságnak. A 
baromfi- és tojásbadási rendeletét

is kedvezően fogadták Hajdú-Bi- 
harban, mutatja ezt az a sok példa, 
melyekből az tűnik ki, bogy az 
1952-es első negyedévi beadásu­
kat már sokan teljesítettek, sőt 
túlteljesítették. Bagamérban ;d. 
Gaa] József már 12 Kiló baromfit 
adott be, Pántya György, Siiye 
Dániel, Gy. Lakatos Sándor sora­
koznak a beadók élén. 

Görbeházán a tojást gyűjtik 
szaporán és egy hét akit líl 

ezer tojást adtak be. 
Hajdúnánáson 7414 tojást és 2S5 
kiló baromfit adtak be egy bél 
alatt. Ez az eredmény sokkul 
jobb, mint a tavalyi tojásbegyiij- 
tés első hetének eredménye.

A sertésbeadás terén nem ta­
pasztalható ez az élénkség, Külö­
nösen nem a debreceni járásban, 
aho] még mindig csak a 30 szá­
zalék körű] vannak. A marhabé - 
adás terén is komoly a lemara­
dás, a megyei százalék még az. 
ötve.net sem érte el.

A tanácsoknak és a felvásárló 
vállalatnak jó egyptttuűkódé.-,sei 
jobb munkát kell végezni, hogy az 
jországos verseny utolsó csoport­
ijéből előre kerüljön megyénk.

Egy felajánlás tiirténeíe
A szövőgépeknél a sztálini mű­

szak után sem hanyatlott a ver­
seny. — Tartsuk az iramot — 
mondogatták a gépkezelők egy­
másnak. Hogy szavuknak hitelt is

adjanak, méginkább lielefcküdu'-k 
a munkába, növelték eredmé­
nyeiket. Ez az 1951-cs év utolsó 
napjaiban volt. Közeledett a har­
madik tervév, a döntő esztendő-

A 7 gépes szövők 153-ról 170-re emelik százalékukat
Tudjuk, mi kommunisták va­
gyunk, olyan emberek, akik le­
győzik a nehézségeket.

Egy héttel később, január má­
sodik felében népnevelők keres­
ték fel az egyes műhelyeket. El­
beszélgettek a dolgozókkal. A fel­
ajánlások jelentőségére, a vér. 
seny szélesítésére is kitértek be­
szédjükben. A népnevelők a szö­
vőgépekhez is eljutottak. Éppen 
Malika Anna volt bent. Fehér Il­
dikó. az egyik népnevelő vele 
beszélgetett cl. Malika Anna kö­
zölte a gépcsoport vállalását. Fe­
hér Ildikó felírta: 170 százalék, 
90 százalékos minőség. 17 száza­
lékkal több, mint január első -he­
tében. S mindez a terv sikere, 
Rákosi elvtárs nevében.

Tóth tmréiié fáradhatatlanul harcol újabb sikerekért
Kemény, komoly harcot .kell 

folytatni a 17 százalékért- Sok fi­
gyelmet, ügyességet kívánó mun­
ka ez. Figyelemmel szőni, készí­
teni a szigetelő szalagokat, a ba- 
tizt, a koppért a szövőgépen.
Elsősorban a gép karbantartása 
fontos. Ez a jó és egyenletes iér­
mé] és biztosítéka. Tóth Imréné 
rajongva szereti a gépeit. Már ló 
éves korában szerette, csak akkor 
még a tőkéseknek dolgozott mint 
tanuló — ma pedig szrahánovis- 
ta. Világos, hogy ez a szeretet 
azóta mélyebb, még igazibb lett-

Az új tervév indulásakor a 
textilgyáriak megfogadták, hogy 
becsülettel szolgálják népüket. 
Megfogadták és felajánlást is |et 
lek Rákosi elvtárs születésnapja 
tiszteletére. A három 7 gépes 
szövő, Tóth Imréné, Malika 
Anna, A főnyi Gyula ekkor még 
nem csatlakoztak a versenyhez. 
Vártak egy darabig. Gondolkoz­
tak mi legyen a felajánlásuk, mit 
tegyenek, hogy március 9-én a 
legméltóbban ünnepelhessenek.

Tóth Imréné javasolta: Vállal­
junk 153 százalékról 170 százalé­
kot, 9(5 százalékos minőség mel­
lett. . , -1*

— Tudjuk teljesíteni? — vetet­
ték fel egyszerre ketten is.

----- Rajtunk múlik, senki máson.

Amikor a négy gépes mozga­
lom megindult a Textilgyárban, 
Matika Annával az elsők között 
vállalkozott a gépek kezelésére. 
A hétgépes termelés bevezeté­
sénél sem habozott egy pillanatig 
sem. Munkáját, jobb eredménye­
kért folytatott harcát azóta sok 
siker is övezte. 1951 márciusában 
jó munkájáért 200 forint pénzju­
talmat kapott. Áprilisban a szta- 
hánovista oklevelet is negszerez- 
te. Teljesítménye azóta állandóan 
1.10—150 százalék felett van

Hogy ne térjen vissza soha a régi gyűlölt világ
Szereti a Pártot, az új élet for­

málóját. Ez lelkesíti nap mint 
nap újabb győzelmek kivívására. 
Azt, hogy ma boldogan él férjé­
vel és 2000 forintot keresnek, ezt 
a Szovjetunió mellett elsősorban 
a Pártnak köszönheti. Regen, 
10—15 éves korában sokat nél­
külözött, éhezett négy testvéré­
vel együtt. Ma már mindez a 
gond a megalázóitság a múlté- 
Érzi, világosan látja ezt a kü­
lönbséget, a megváltozott élet 
sok-sok igazságát. Ezért tesz szí­
vesen felajánlást. Hogy több sza­
lag, több áru kerüljön ki a gyár­
ból. hogy ne térjen vissza soha 
többé az a világ, a. 7 pengős heti­
bér a kiabálós művezető, -a mun-Szabv Sámuel,

Püspökladány, községi tanács elnök. IkástlYÚzá uikés. Mikor,3 fipáján-

lást megtette arra gondojt, hogy 
Rákosi elvtárs a felajánlók kö­
zött az ő nevét is olvassa majd, 
az üzem Pestre küldött díszes al­
bumában. Az ő nevét is, ki meg­
teszi kötelességét a maga helyén, 
mint a békeharc egyik katonája.

Most óráról-órára vállalása túl­
teljesítéséért harcol, Maliba An­
nával, Afonvi Gyulával együtt. 
„Meleg váltást“ csinál, hogy egy 
percre se álljon le a gép. Mini­
mumra csökkenti a gépállások 
számát Ebben a harcban vele 
van az egész üzem. 199 dolgozó 
lelkesedése, versenyvállalás« h 
történelmet egy vállalás margó­
jára.

A munka történelmét, melyből 
népünk ereje, a mi életünk nagy­
szerűsége fakad.



WZ!SE

A hajdúböszörményi „Vörös Csillag66 
termelőszövetkezet eredménye

A hajdúböszörményi határban 
termelőszövetkezetek a maguk jó 
eredményeivel bizonyították be 
szövetkezeti, nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét az egyéni gazdálkodással 
azernben. A ..Vörös Csillag“ termelő­
szövetkezet például a szövetkezeti 
alapot Itö-IKS forinttal gazdagította és 
a gazdaság tovább viteléhez tartalé­
koltak takarmányban, vetőmagban 
stb. 306.09:) forintot, A tagoknak év 
közben előlegül kiosztottak 08.752 fo­
rintot, évvégi elszámoláskor termé­
szetben kaptak, piaci árat számítva 
877.776 forint értékű terményt.

Szekeres Gábor, aki egyedül dolgo­
zott 41.0 munkaegységet szerzett. Ka­
pott 25 q búzát, ebből fejadagon íelül 
megőröl telhetett .15 q.t. Ezenkívül: 
31 q répát, fi q árpát, 25 q kukoricát- 
:13 q szálastakarmúnyt, 25 liter ola­
jat. 36U kg cukrot, 63 q csutkát és

szalmát, 3171 forint készpénzt. Volt 
neki még 800 n.-öl háztáji földje is, 
Kiss András is egyedül dolgozott 333 
munkaegysége van. Kapott 20 q bú­
zát, ebből 13 q, beadás nélkül szaba­
don őrölhető, továbbá 25 q répát, 4.5 
q árpát, 20 q kukoricát, 27 q szálas- 
takarmányt 21 liter olajat, 300 kg 
cukrot, 60 q tengeri szárat és szal­
mát és 2230 forint készpénzt. Van 
még 800 n.öl háztáji földje. — D& 
Szakái László többet dolgozott kívül, 
mint a tsz-beri, csak 71 munka­
egysége van, persze munkájához van 
az eredménye is. Kapott 4 q búzát, 
viszont fejadagra 11 q, kellett volna, 
ezenkvül kapott 5 q, takarmányrépát, 
96 kg árpát, 4 q kukoricát, 5 q szá- 
lastakarmányt, i liter olajat, 62 kg 
cukrot, lt q csutkát és szalmát. 660 

forint készpénzt.

fiíDTHIREK

hi a felelős ivrévi, hogy a Pari szava 
hé síin jut el a dolgozókhoz

l:n mint a Városi. Kertészet dolgo­
zója 1051 december 9-ig a kertészet 
zöldséges tizemében, Bellegelő 375. 
szám alatt teljesítettem szolgálatot 
és a lakásom is ott volt. Ekkor az új­
ságot rendszeresen mindennap meg­
kaptam .

1951. december 10-én átköltöztem a 
kertészet gyümölcsösébe. Az új cí­
mei. szabályszerűen jelentettem, de 
nem kaptam a lapot, mert a 17-es 
postás kijelentette, hogy nem esik 
útjába. Pártunk azt mondja, hogy ne 
csak olvassunk, de terjesszük is íi 
sajtót. Ezen a munkaterületen még 
olvasni sem lehet a sajtót a posta 

1 Elég rövid idő alatt ez az 
%. ami elmarad, cá'.tpán, 
ások, nem hajlandók köz- 1

„jóvoltából/ 
Ötödik újsú 
inert a post 
bes/teni

Ugyanígy
Az .elmúlt, 
tam levelet,
lévé

vagyunk a levelekkel is. 
.héten Dunántúlról kap. 
kút nap alatt itt volt a ' 

nemr lehre cen ben. Azonban

ilyen gyors a debreceni posta, amíg 
innen kikézbesítették 5 nap telt el.

A másik eset hogy Budapesten 
feladtak címemre egy levelet január 
9-én. Debrecenbe 11-én érkezett s 
anélkül, hogy a postás ki kézbesítőt te 
volna vissza küldte a feladónak az­
zal, hogy elköltözött. Ez a levél 21 
napi bolyongás után került cl hoz­
zám és január 30-án kézbesítették a 
Böszörményi-úti 64. szám alatti váró. 
si faiskolába. Nem egy esetben elő­
fordult az is. hogy a Böszörményi-űt 
6-1. alá címzett leveleket a postás be­
adja a Bethlen u. 39. sz. alatti Köz­
ponti Irodába, hogy majd onnan va­
lamikor eljut a címzetthez 

Szeretnék választ, kapni, erre, ki 
ezekért a felelős, hogy a dolgozók 
nem kapják meg idejében leveleiket 
és nem tudják olvasni a Párt sajtó-, 
ját. Kérem, hogy kérésemre az ille­
tékesek válaszoljanak.

Nagy Albert, 
kértesz, Bellegelő 513.

Megyei Pártbizottság közleményei:;
Értesítjük a káderoktatás Bolsevik ' 

Párt szakán tanuló elvtársakat, hogy 
a Párttörténet IV. fejezetéből. 3 kon­
ferenciát tartunk. Egyet a történelmi, 
keltőt a filozófiai részből. Az első 
felsőfokú konferencia I—II—III. hét 
anyagából február 2-án. A második 
konferencia IV—V—VI—VII—VIII. 
hét anyagából március 8.án, a har­
madik konferencia IX—X—XI. hét 
anyagából március 29-én, szombaton 
lesz megtartva. A középfokú konfe­
renciák, a felsőfokú konferenciákat 
követő héten lesznek. Az anyagot 
ugyanolyan beosztásban kell íeldol, 
gozni, mint a felsőfokon. A közép­
fokon politikai gazdaságtant tanuló 
elvtársak részére szombaton délután 
2 órakor tanköröket tartunk a 111. 
téma 4—5 hét anyagából a költ 
helyen.

Keltős iabdaragdmérkőzés a Oíószegi-uli pályán
Még néhány hét és ismét bajnoki 

mérkőzéseknek lehetnek tanul a 
labdarúgás szurkolói Debrecenben is. 
Megkezdődik az 1952. évi labdarúgó- 
bajnokság küzdelme. A csapatok — 
így a debreceni NB Il-ős együttesek 
is — már edzésbe kezdtek és vasár­
nap barátságos mérkőzésekkel készül, 
nck a tavaszi idény rajtjára.

A Diószegi-úti pályán vasárnap 
kettős mérkőzést rendeznek. Déli 12

órakor a város újonc KB IZ-ős csa­
pata. a P. Dózsa a Nyíregyház; 
Építőkkel, azt követően pedig g v, 
Lokomotív a Szolnoki Lokomotív 
csapatával játszik. Mindkét clebreo 
ni csapatban már helyet kapnak r z ói 
játékosok is, A D. Lolco.motívnál &Z 
repel ni .fog Sasgáti, Kaczur 0,5 n0 
míg a Dózsában Verseczi, Maine- 
Moravcsik Goda, Ka jós, PokrovsrJi- 
ky Boros, Kövest és Broda,

Városi Pártbizottság közleményei:
Ma, február 2An d. e. í) órakor tszcs 

tanyai és gépállomás párttitkárai ré­
szére titkári értekezletet tartunk Hu­
nyadi u. 3. szám alatt.

Középkáder oktatás politikai gazda, 
sagtan szakon tanuló elvtársak vészé­
re ma a -ckott időben és he. 
lyen tanköröket tartunk.

Bolsevik Párttörténet szakon ta~ 
nuló elvtársak részére tankörfoglal, 
leozás most. nem lesz. Február g-én 
konferenciát tartunk az előző három 
heti anyagból. Akik az útmutatót 
meg nem vittek ki mielőbb vegyék 
át a Városi Pártbizottság oktatási 
osztályán.
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DEBRECEN .MAI SPORTMŰSORA f 
Lab da ni yds

Dózsa sporttelep, Nagyerdő, 2 ó:
D. Honvéd I—D. Honvéd II. barátsá­
gos mérkőzés.

SzoboszlaLút, 2 6: D Előre—D.
Építők barátságos mérkőzés.

Sakk
Déri Múzeum előadóterme, 4 ó:

Az országos sakkbajnokság selejtező­
jének ünnepélyes megnyitója. Dél­
után 5 órától az első fordulót bonyo. 
lítják le.

Kézilabda
OiószegLúti sportcsarnok. Téli Ku- alaW, 

pa mérkőzések. 4 6: Honvéd III.—
Postás II., 4.45: Bútorgyár II— .Len­
dület. 5.30: Meteor IT—Tatarozók, ti. 15: 
MTSE—Bástya, 7: Postás I—Bútor­
gyár I., 7,45: Honvéd II—Dózsa I„
11.30: Petőfi II—Haladás II. Vulameny- 
uyi találkozó férfi mérkőzés.

Muraközt Vili. a, J. Törők Vili — 
A. Tatarozó Ifjúsági játékosai vasár­
nap 9 órakor jelenjenek me« az Ér­
tők pályán. ~ 1

RADIO
SZOMBAT

Dolgom parasztságunk leleplezi 
a lóid mii vessző vetkezetek be 

bcturakodott ellenséget
liajdú-Bihar megyében ob föld - 

tofiypszSvetkezetnél tartották men 
eddi" a közgyűlést. A dolgozö pa­
rasztság egyre nagyobb érdeklő­
déssel fordul a szövetkezetek 
munkája fejé, ezt bizonyítja a 
közgyűlések, látogatottsága. Vér­
tesen 5051 tagja van ;V földmű- 
vesszövetkezetnek és 1110.an je­
lenjek meg1, í iszaesvgé n •> ta -- s-í v 

szazatokig jelen volt s azon 
kívül 50—fiO nem szövetkezeti la* 
is részivel t a közgyűlésen.

A közgyűlés az egész falut meg 
mozgató fontos esemény, aíiol 
megismeri a dolgozó parasztság a 
szövetkezet előtt álló feladatokat, 
megválasztja az új vezetőséget, 
megbeszélik a szövetkezet múlt 
évi működésének hibáit és ered­
ményeit.

Miért növekszik parasztságunk­
nak a szövetkezetekkel szembeni 
bizalma? Elsősorban azért, mert 
megértette dolgozó parasztsá­
gunk, hogy a faiu iparcikkel vá­
ló ellátása elsősorban a begyűjtés 
jó végrehajtásától függ s a sző. 
vetkezetek ezt a feladatot 1951- 
ben jól végrehajtották. Ennek tu­
lajdonítható Pártunk és kormá­
nyunk december elején hozott 
fontos határozata, ami lesújtott a 
spekulánsokra és megkönnyítette 
a dolgozók életét. Dolgozó pa­
rasztságunk magáénak tekinti a 
szövetkezetei, ezt a rés.'jngvek lm 
fizetésével is bizonyítja. Kör- 
mösdpuszta. kis szövetkezet 199 

a közgyűlés tiszteletére 
IboO forint részjegyet fizetett be. 
Növekszik parasztságunk ébersé­
ge és eltávolítja soraiból az el­
lenséget- Nagykerekiben tizenkét 

’íulákot és ellenséges elemei zár- 
lak ki a közgyűlésen.

Nagy körültekintéssel választ, 
ják meg a vezetőséget is. így ke- 

ürultek a vezetőségbe Hajdúdoro-
jjtoo \oth Imre 10 Uoirl-,, 7zij,

Mihály 8 holdas és Szilágyi La­
jos 8 holdas középparaszrök, kik 
beadási kötelezettségüket példa­
mutatóan teljesítették. Itt a lag- 
súg, bíválta Bogdán Imre ügyve­
zető és az igazgatóság munkáját, 
mert a termény-begyűjtést rosz- 
szul szervezték meg, sokat kellett 
várni a termény-raktár előtt, ami 
kiesést jelentett a munkából és 
sok hiba volt az olaj kiosztásnál 
is.

A pártszervezetek is adjanak 
segítséget a szövetkezed vezető 
seg választáshoz, hogv valóban a 
legrátermettebb emberek, sokkal 
több nő és ifjú kerüljön a veze­
tőségekbe.

Február 27-re be kell fejeződni 
a közgyűléseknek. Ahol még ez­
úton kerül rá sor, ott a vezetők 
okuljanak az eddigi hibákból, 
számoljanak be pontosan a szö­
vetkezet múlt évi munkáiéról, 
engedjék felszínre jönni a tag­
ság bírálatát, ismertessék a szö­
vetkezetek megnövekedett, felada­
tait és vonják be a tagságot a 
munkába.

Csak igy válnak a földműves- 
szövetkezetek valóban a hivatá­
sukat betöltő lömegszervezetek- 
kc, a béke erős bástyáivá.

líOSSUTH-BÁDIŰ. 5—0.30: Reggeli 
zenes műsor a munkába Induló dol­
gozóknak közben: 5.30: Hírek Lap­
szemle, 6.45: Hírek. fcb. 7.40: Naptár, 

i „1 -1 üzemi tudósítóink jelentik. — 
7,i5: Műsorismertetés, £.30: Műsorzá­
rás, 11.30: Eötvös József. 12: Hírek, 

j Za'rSO\ Ujság. J2-30: Hanglemezek. 
1 iJ.M: Hanglemezek. H: Időjárás- és 

vízállásjelentés, 14.15: Hanglemezek. 
14.,10: Felkel a nép, 14.80: Hangleme. 
zel:. 15.13: Hírek, szerbül, 15.30: Min- 
clennapi kenyerűnk. 15,45: Állami 
vállalatok hírei, 15.50: Könyv, muzsi­
ka, színház, 16.10: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 10.20: Tánczene 17: 
-Un-ek, 17.30: Szovjet: zenekari. *mu- 
zslJva, 3 7.50: Falurádió, 13.25: Han'*'le­
mezek, 38.40: Hívek németül 19: Egy 
iaíu ™ egy nóta. 19.30: Hírek szerbül 
-0. Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési 

I ™rse»y Wrei, 20.4ú: A Magyar Rádió 
ajándókműsora, 21.45:' Hanglemezek.

í?.lre,k> Sí)on> 22.35: Hanglemezek.
1 2.4: liirek. ‘ .

.^^^LBAdiö. 6: Hanglemezek, 
o.ou. Hanglemez. 6.45: jó regééit 
gyerekek! 7: Színházak és mozik mű­
sora, 7.05: Hanglemezek, 7.15: Hírek 
szlovénül, 7-35: Magyar filmekből. o:
d üaf 0m4-er ■■ °-W: 'S20Vliet «éP* 
.ni í’,,8-4,5' Gor°S gyermekek műsora 
10. Lírclc, 10.10: RenzI Glória zongo- 
raziíc, 10.50: Hanglemezek, 1130: :yiü- 
EQrzaras 15: Hanglemezek, 15.40: A 
bünbocsánat-árus meséje 1ti: Zenés 
újság, 16.35: Ipari szaktanfolyam, — 
10.50: Szív küldi szívnek szívesen'. — 
1710: Tanuljunk énekszóra oroszul. 
17.30: Hírek, 17.40: Arra alá Bara­
nyában, 10.1.5: Operarészletek, Ili.25; 
Hírek szlovénül. 10-40: Tánczene, 19.15 
Sportnegyedúva 19.30: Mindenki’ ope­
rája, 21: Hírek franciául, 21.30: Len. 
gyei Zenei Hét, 22.30: Az első elbe­
szélés. i

AZ OTSB 
I utasítására a megyei TSB II.. III. 
j osztályú, valamint ifjúsági sportolók 
] egyik sportkörből a másikba való 
I átminősítését február l_e és 15-e kö- 
I tött még végezhetik. Február 15-e 

után átminősítéseket a TSH már 
nem fogadhat el. Az átminősitési 
határozatok is azonban csak akkor 
lépnek életbe, ha a sportoló az egy­
séges sportminősítési rendszer sza­
bályainak megfelelően, minősítési 
könyvét megszerezte és a TSB abba 
az átminősitési határozatot bevezette. 
A sportkörök az átminősítést csakis 
az egyesület elnökségén keresztül 
kérhetik.

MA EJTŐERNYŐS BEMUTATÓ
Ma, szombaton két órakor tartja 

meg a debreceni Szabadságharcos 
Szövetség a miképércsl-űti forgalmi 
repülőtéren csoportos ejtőernyő ug­
rását. Az ugrást n szövetség tagjai i 
"íl0 méter magasból hajtják végre. A 
látványos és érdekíeszítő bemutatót 
a dolgozók ts megtekinthedk. sok 
tapasztalatot, szépséget merítve a 
legbátrabbak sportjából.

üz Efijíigazdaság doigozúi feiozeí’ 
iahban alkalmazzák munkáíukban 

a Szovjeltiiiió lagaszlaiafaíl
A Hajdú-Biliarmegj'cí Erdora^du 

íiági MSzT szervezet jólsikerült, eló- 
adást tartott Hunyadi utca 17. szám 

kultúrtermében. Dankó Gáboi 
elvtárs tangazdaság! igzysgató ismer 
tette előadásában a Szovjetunió u- 
zenötéves fásítási terveit, valanvv 
azoknak az erdősávoknak jeJeníősé- 
gét, melyeket a Szovjetunió eddig lé. 
tesí tett.

Az. előadást, nagy érdeklődé-. . 
hallgatták meg a dolgozók és :fr> 
szólalásaUrban elmondták sajat ti 
pasztejatailíat, munkájukkal kapcso 
latos problémákat. ígéretet tettek 
arra, hogy ax elkövetkezendő időben 
munkájukban még fokozottabban 
kalmazzák a Szovjetunió tapasztala, 
tait •— írja szerkesztőségünkhöz Múl­
ton Mihály elv társ, a Néplap leve­
lezője.

ELMARAD
a mára tervezett úszó és vízilabda 
mérkőzés, mert a Bp. Lokomotív le- 
^ondta a debreceni vehdégszerep-

A VAROS! TANÁCS értesíti az 
egyletkerti bérlőket, ha parcelláju­
kat ez. évben is meg akarják tartani, 
akkor a haszonbért február 4-én 
’vagy o-én fizessék ki a Városi Ta­
nács 49-os szobában.

BARCZA GEDEON
magyar sakkbajnok előadásál nem 
ma este, hanem holnap, vasárnap 
délelőtt fél kilenckor tartja m^g a 
Honvéd Tiszti Klubban, Az előadás 
után so táblás sakkszimultánon vesz 
lészl. A sakkszlmultán résztvevői táb- 
lat vigyenek magukkal.

Rövid sporthírek
yt D._Haladd, országos m. osztályú 

tern torvívóversenyt rendez vasár- 
délelőtt 0 órai kezdettel az egye­

temi sportcsarnokban. — A svéd jég- 
kororíg válogatott az elmúlt napok­
ban Prágában játszott és 0:1 arány­
ban vereséget szenvedett a eseti, 
szlovák válogatottól. A mérkőzést 16 
ezer néző előtt bonyolították le. — 
A magyar műkorcsolyázók elutaztak 
Becsbe az Kurópa.bnjttoksAg színhe­
lyére. — Hajdúnánáson 32 indulóval 
rendezték meg az, általános Iskola I 
satckbajjiokságát. Csapatversenyben ) 
a Vili. a. fiúosztály csapata győzött. 1 
Egyéniben: i, Bagoly vili. b, 2. |

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma utoljára este fél B.kor: Tűzke­

resztség. Vörösmarty-bérlet. 1 Vasár­
nap fél 8 kor: Uj ember kovácsa Be­
mutató. Acjy-bérlet. Pedagógus szak- 
szervezet előadása.

MOZIK MOSORA:
BEKÉ: 4, c, 0 órakor: Magas juta­

lom. Szovjet kémfilm.
kertér- U ? 6,rakor: Vidám vetél- 

Lsenszlnvak sportlilmvlgjáték.
felárra?1 musorral ,£lcS'éíizItvc 50 fill.

METEOR: 3 Ő, 7 órakor: Vidám 
vetélkedés. Csehszlovák sportfilmvig-
-? tm Szlnpadl »‘Gsorral kiegészítve 

rín felárrá

FÜZÖNÖT nagy gyakor- 
iuttai felvesz a" Bőröndto 
Szövetkezet, Pétet-fia u. 21, 
Kétlángú gázrezsó útadó.

, Ali
HAZASODÖKNAK an­

tik diófa ruhaszekrények, 
régimódi ebédlőasztal, 
egyebek eladók, Kossuth­

ot.
lUJIIASZEKRÉNY, ágy, 

matracok, ágyneműk oil 
adók Vár u. 2. 111, mi 1

estélyi ruhák, réz,
márvány mosdó tükörrel 
eladó, Vöröshadsereg útja 
57. emelet.

RUHASZEKRENY, szé­
kek, fotel, kétkerekű kézi­
kocsi eladó, Szabadság­
ul-ja 17.

SZOPTATÓS dadának cl 
mennék. Apafi u. 77.

ELADÓ világos szekrény 
ingaóra, asztal, két lóca, 
egy párnázott kanapé 
Bethlen u. 30.

DESZKA és faanyag el. 
adó, Böszörményi út Úja-

ELADÓ modern rekamlé 
fotelek, féJháíószoba bútor 
világvevő rádió. Pllspökl- 

, palota III, kapu házlsl- 
j ügyeiőtiél.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Soklclé ha 
vazás, havaseső, eső, mérsékelt dél 
nyugati, nyugati átmenetileg észak 
nyugati szél. A hőmérséklet kJ, 
emelkedik. Február 2-án o várhat 
napi ktizéphümérséklét az orszá
egész termetén 4 C fok alatt lesz.

műszaki rajzmasolo tanfo 
LYA.M február 4.én kezdődik a deb 
recent Gépipari Technikumban, 
tanfolyamra elvtórsnök jelentkezhe 
nck. 4-ig.

AZ EÖTVÖS 1,0 RÁNT FIZIKA 
TÁRSULAT debreceni csoportja ma 
szombaton délutáni c órai kezdette) ; 
Kísérleti Fizikai Intézet előadóterme- 
ben (Magoss György tér 13.) előadást 
tart. Előadó: Dezső Lóránd, euda- 
pest. Az, előadás címe: ,,A radioes) 1- 
lagászat új tudományág eddigi ered 
ményel és problémái.'*

AZ ARANY BIKA átalakított Bocs­
kai-termi ben és a Fehér Szalonban 
szombaton és vasárnap este Mim 
Blanche énekel. Vasárnap ötórai le-, 
tánccal a Fehér Szalonban, (x)

N É R LA P
A Magyar Dolgozók Pártja rfajd-- 

Bitwnnegycl Pártbizottságának layjn 
Felelős szerkesztő:

KAPUST ERZSÉBET 
Felelős k*adó:

BARCZI GYULA 
Szerkeszlöság:

Debrecen, Bajcsy-Zstlinrzky-u 3 
Telefon: 42-54. ts 43-40 

■Levelezési rovat telefonja: 04-07 
Kiadóhivatal: Vflröshadserég útja ' 1B 

Telefon: 30-01.
- Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy-Zsillnszky-u. I
Telefon: 32-05.

A

W Singer varrógép, esi. , ELCSERÉLNEM 
s!’ahriielt eladó. JA.:, ai utca 3. számú 

'• 3A, zmtodilc ajtu. £r- t piac
tleklödni vasárnap

O ’i’ K U M EKS KERETŰ' 
mindenest, azonnal felve­
szünk. Bethlen u, 50. két 
csengetés

El, ADÓ 200-as ELF A ke­
vés hibával, Egyletkei't u. 
13; a.

HALÓSZOBA, bútor tes- 
tett új, rádióasztal eladó. 
Szent Anna u. 27.

fiatal házaspár búto­
rozott szobát keres. Vörös, 
hadsereg útja "59. .11. cm.

Ji’OY rendes dolgozó vagy 
nyugdíjas nő csekély kiázi- 
munkaért család közt la­
kást kap. Hatvan u. u. 
földszint 1.

Böszörmónyi agróhirdelés
ELADÓ loo ], ezerjó bor 

25 literenként ir„ Muraköz
lér G3.

PERMETEZŐT magas­
nyomásút, Kacsa tojás cL 
adó. Egy műt bejárónak 
keresek Arany János

közelébe n,
házamat
Kcreskö-

nyi Jnzsefné.
DEl.I lucernás 507. számú 

haz eladó. Érdeklődni le­
hel Kolozsvár utca i-o 

ELADÓ Dózsa György, 
körút 35. számú ház. Er. 
;tokUklni' lehet Polgár utca

ELADÓ jó jászol. tűzi­
fáért is elcserélhető, .'.lene 
dek János utca 21.

ELCSERÉLNEK egy vá- 
gotehenet. borjúért .vagy 
pénzért. Dobó István tio.

ELADÓ fél nyilas ho- 
r.tokkerti szőlő egy köblös 
delilucernás megszántva, 
egy jó cserépkályha riadó, 
Batthyány L. .1.

ELVÁLLALOK hasas 
disznót fele fiáért vagy 
süldőt felesbe, Lehel u. ólt 

ELADÓ 200 liter vörös­
bor. Értekezés: Téglást u. 
,10. sz.

ELADÓ Mátyás k.ir. kör. 
nt no. számú ház Érteke­
it** Percei. M. S.

KERESEK megvételre 
egy 6jc0 méteres falra tető 
anyagot, esetleg külön 

2, darabokban Is, Arad u, 77,

I NAGY Árpád kertben 
fel nyilas szőlő eladó, F.r. 
tekezós: Csokonai utca 26.

ELADÓ Dorogi u. 13. .sz. 
híiz Értekezés igyanoti.

ELADÓ 3; i. jiégylámpás 
rádió. Arad u. 102.

KíADö Nagypródon egy 
köblös kaszáló, Lorántify- 
van fel nyilas szőlő. Nagy 
István u. 2.

ELADÓ: asztal ágy. Ko. 
lozsvan u. ic.

°bV asztal. eg\- 
mosdó knxienc, egy hasz- 
r>alt dívány, Jókat 41.

LL.ADO Hunyadi.kori- 
fel nyilas pusztaföld 

gyümölcsfákkal, Nyugati 
nyomáson 6 vékás csutka- 
•old kiadó és az ugarban 
egy hold tarló föld. Salgó­
tarján 32.

ELCSEr E LN £m közel 
Halos kocát, kövérért. Új­
városi n. 47.

ELADÓ egy fekvő 
£sa, Petőfi u. ?v

ELAÖÖ jó kéttőságy, áy 
J ellszekrény; ebédlqszek. 
reny. égy, komát, aszta), 
fürdőkályha Keresek meg­
vételre jó rekamiét Petőfi 
xi.

JX. cvfoiyam, 28. j

fi gyarnj
,,A gyarmati és 

forradalmi ébredéi 
rializmus pusztu/ij 
nőké", — ezeket a 
lin elvtárs még 19] 
la és az azóta i-i 
és különösen na; 
n vei, ragyogóan 
a zseniális, tudor 
tást. Napjainkban 
szélesedik a gvar 
országok népeim: 
mozgalma, amely 
is kiterjed, amely 
Közép-Keletet 
i-zelőilt is az im 
maga biztos Ián 
tett- A gyarmati 
szagok dolgozóin 
vekvő harca a len 
hetellenségét műt 
dományos alapos 
nyiltotta, hogy a 
szagok nemzeti 
Jiarcának feilend 
rializmus korái) 
ássa alá az impel 
szerét, mert « 
függő országok a: 
fontos mögülles t< 
sági erőforrását , 
perializmns jreil 
gyarmatok nélkii

A gyarmati és 
harcának sikerét 
a Szovjetuniónak, 
lett aratott világ 
zehne segítette c 
mán jutott diadal 
forradalom, am 
mindjobban ki lei 
mali és függő orsz: 
kelet-Azsiaban, a 
szernek ezen a v 
óriásira lángolt a 
ságküzdelme. A 
kereket a néjii cr 
érték el, ahoi az 
zaléka felszabadít 
ét és erősödik a X 
kratikus Köztárse 
-t millió lakosál 
népi erők által fi 
riilelen é|. Victná 
ban egyik sikert 
pratja a néphads 
helyi erők és a 
«lógatnak.

Mai áj föl d népe 
az. angol gyarmat 
nak ellenére, ho; 
tűzzel-vassal pró 
a nép szabadsá 
angol tőkések sz; 
Maíájföld, hiszen 
na gumit termeli
termelésének köz
tönzik. koncenlri 
hurcolják a ház: 
Csupán 1 pókban ( 
‘‘zer hazafit zárt 
eiós táborba.

. A gyarmatosító 
(uggetleuségi kiizi 
becsapásával akar 
látszatfüggetlenség 
..szövetségek“ K
úgy, hogy egyes 1: 
zeti burzsoáziát is 
gedik. Azonban a 
l-|k az impeira 
vesztést. Erre leg 
din, aho; a most 
sokon a választót 
lordul cl a nemz, 
Parljá|ó], a Nemz 
szusi Párttól és at 
Kommunista Párt 
suli Baloldali Frt 
‘«dia 300 milliós 
második legnépese 
lgy különös jelenti 
nép harca.


